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LISTA DE EXERCICIOS 2

Uma solucéo saturada de Cd(OH)2 é mostrada no béquer do meio da figura a seguir. Se
uma solucao de acido cloridrico for adicionada, a solubilidade de Cd(OH)2 vai aumentar,
causando a dissolucédo do solido ndo dissolvido. Qual das duas opc¢des, béquer A ou
béquer B, representa mais veridicamente a solucdo depois que o equilibrio é
restabelecido? Para facilitar a compreensédo, as moléculas de agua e os ions ClI- foram
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Um estudante deseja dissolver Cd(103)> em uma solucdo aquosa que ja contém KlOs.
Dado Kps do Cd(I03)2 = 2,5 x 108, Sob essa condigdo, qual é a quantidade maxima de

Cd(10s3)2 que pode se dissolver sem precipitacdo em meio de 0,010 mol L de K103?

O pH de uma amostra e agua em contato com Fe(OH)s é 7,50. Se ndo houver outros
solidos dissolvidos presentes nessa agua, qual é a concentracdo esperada do Fe®*" na
amostra? Dado Kps do Fe(OH)s =2,79 x 10°%

Qual composto insolivel em cada par deveria ser mais solivel em &acido nitrico do que

em agua pura?

a) PDbCIz ou PbS
b) Ag.COzou Agl
c) AI(OH)sz ou AgCl

Cada um dos pares de ions a seguir, sdo encontrados juntos em uma solugdo aquosa.
Proponha um método de separacdo desses ions por meio da precipitacdo de um deles

como sal insolavel, enquanto o outro permanece na solugéo.
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a) Ba’"eNa'
b) Cu?" e Ag*
c) AP*eFe*

Suspeita-se que uma amostra de metal, idealmente contendo apenas prata, esteja
contaminada com zinco. Uma porc¢éo de 0,2365 g desse metal foi dissolvida em acido
nitrico e os ions prata precipitados usando uma solucdo de NaCl em excesso. Apos a
precipitacdo quantitativa, o precipitado foi filtrado, seco em estufa e realizado o
procedimento de massa constante. Apos nao haver mais variacdo de massa, 0 valor
obtido do precipitado seco foi de 0,2865 g. Qual é a pureza do metal, em termos de
prata? Dado as massas atdmicas na unidade de g mol™ (Ag = 107,868; Cl = 35,45; Na =
22,99; Zn = 65,38)

A dimetilglioxima (CsHsN202) é um agente precipitante especifico para niquel.
Considere que 1,000 g de uma amostra desconhecida produziu 2,500 g de
bis(dimetilglioximato) de niquel 11 (MM = 288,91 g mol™). Determine a porcentagem
em massa de Ni (MM = 58,6934 g mol™) na amostra desconhecida. A reacéo envolvida

entre o niquel e dimetilglioxima esta representada abaixo.
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Quais as diferencas entre a nucleacdo e o crescimento de particulas no processo de

formacéo de particulas?

O que é co-precipitacdo? Por que esse efeito deve ser considerado durante a precipitacao

para fins quantitativos?

10) Descreva o que se entende por “precipitagdo de uma solugdo homogéna”. Quais sdo as

vantagens dessa técnica em relacdo aos metodos de precipitacdo mais tradicionais?



